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Alma a Oskar
(Alma & Oskar) 
Premiéra: 30. 11. 2023 
Rakousko, Německo, Švýcarsko, ČR, 2023 
Režie: Dieter Berner
Scénář: Dieter Berner, Hilde Berger
Kamera: Jakub Bejnarowicz
Hrají: Emily Cox, Valentin Postlmayr, Anton von Lucke, Táňa Pauhofová
Oskar Kokoschka je jedním z největších expresionistických malířů své doby, Alma Mahler je nadějnou skladatelkou. Jejich vášnivý milenecký vztah v obou probudí nepoznanou touhu spojenou s uměním a posedlostí.
Vídeň, 1912. Skladatelce Almě Mahler (Emily Cox) leží u nohou celá vídeňská smetánka. Ona sama však její konvence nesnáší. Po smrti svého manžela, skladatele Gustava Mahlera, se setkává se začínajícím talentovaným malířem Oskarem Kokoschkou (Valentin Postlmayr). Jeho provokativní expresionistický styl malby vyvolává v tehdejší rakouské měšťácké společnosti nejeden skandál. To v Almě vzbudí zájem, ráda se obklopuje geniálními muži a požádá Oskara, aby ji portrétoval. Už při prvním sezení v ateliéru k sobě pocítí nebezpečnou přitažlivost, propadnou jí a poddají se nezkrotné vášni. Zatímco se Oskar do Almy zamiluje bezhlavě až šíleně, Almě spíše imponuje jeho talent. Několik let jejich vášnivého vztahu, jsou pro Oskara tím nejšťastnějším obdobím jeho života. I když se mu bouřlivý vztah s Almou stane téměř osudovým, díky němu vytvoří Nevěstu větru, jeden ze svých nejznámějších obrazů.  
Režisér Dieter Berner dodává: „Jsme svědky života ženy, která se později stane známou svým sbírání mužských trofejí. A zároveň sledujeme příběh muže, který je posedlý touhou tvořit nejen umělecká díla, ale také svůj život, který sdílí se ženou, kterou hluboce obdivuje.“

Přístupnost: 
nevhodné pro děti do 12 let
Žánr:
drama/historický/životopisný
Verze: 
německy s českými titulky
Stopáž:
88 min
Formát:
2D DCP, zvuk 5.1
Monopol do:
30. 11. 2033
Programování: 
Zuzana Černá, GSM: 602 836 993, cerna@cinemart.cz
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