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Ježek Sonic 3
(Sonic The Hedgehog 3) 
Premiéra: 26. 12. 2024
UIP - Paramount, USA, 2024 
Režie: Jeff Fowler
Scénář: Josh Miller, Patrick Casey, John Wittington
Kamera: Brandon Trost
Hudba: Tom Holkenborg
Hrají: Jim Carrey, James Marsden, Lee Majdoub, Tika Sumpter
V českém znění: Ondřej Brzobohatý, Bohdan Tůma, Michal Dlouhý, Filip Jančík, Kateřina Lojdová, Martin Zahálka
Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na naší planetě. A taky sympaťák, který má navzdory své roztomilosti povážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká ten zatím největší.

Ježek Sonic je videoherní legenda a díky dvěma úspěšným filmům se už zařadil i mezi hvězdy stříbrného plátna. Poté, co se mu podařilo zachránit celou planetu a své přátele před všehoschopným zlounem Doktorem Robotnikem (Jim Carey), mohl by si vzít trvalou dovolenou. To by ovšem nesměl existovat tajný vládní program označený „Projekt Shadow“ (tak letitý, že na něm pracoval už Robotnikův dědeček). Jeho výsledkem bylo stvoření Sonicova zlého dvojčete, tvora s neuvěřitelnou silou a schopností teleportace. A tenhle nezmar teď půjde oblíbenému modrému ježkovi po krku. Když Sonic pozná, že je Shadow nad jeho síly, rozhodne se v zájmu vyššího dobra spojit s tím, s kým by to za normálních okolností nikdy dohromady nedal – s Doktorem Robotnikem.
Série s ježkem Sonicem je výjimečná tím, že její tvůrci postupně plní všechna fanouškovská přání. V prvním díle změnili podobu titulního hrdiny, když se fandům v prvním traileru nelíbil, do druhého přidali oblíbené postavy, lišku Tails a ježuru Knucklese, a teď došlo i na Sonicovo temné alter ego. Režisér Jeff Fowler ovšem připouští, že s Ježkem Sonicem se plní i jeho vlastní sny. „Před dvaceti lety jsem se jako začínající animátor podílel na vývoji hry, v níž byl Shadow hlavním hrdinou. Teď mám tu čest uvést ho na filmové plátno,“ říká režisér.
Přístupnost: 
pro všechny 
Žánr:
akční komedie
Verze: 
český dabing, anglicky s českými titulky
Stopáž:
111 min 
Formát:
2D DCP, zvuk 5.1, 7.1
Monopol do:
26. 12. 2027
Programování: 
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