Ladíme!
Pitch Perfect
premiéra 20. prosince 2012

USA – 2012;  UIP-Universal
Tohle vás rozseká.
Scénář:

Kay Cannon
Režie:


Jason Moore
Kamera:

Julio Macat
Hudba:

Christophe Beck
Hrají:
Anna Kendrick, Brittany Snow, Rebel Wilson, Elisabeth Banks
Zapomeňte na muzikály ze střední, tady jste někde jinde. Zpívá se tu jako o život, zásadně a capella (tedy bez kapely), sex je zakázaný, protože škodí hlasivkám, a kdo neladí se zbytkem, ten musí z kola ven. Ladíme! je komedie plná dobré muziky, jaká tu už dlouho nebyla. Nesnaží se spoléhat jen na netradiční předělávky světových hitů, stejně důležité jsou pro ni dobrý příběh a sympatičtí hrdinové z „masa a kostí“. I proto si tvůrci do hlavní role vybrali na Oscara nominovanou Annu Kendrick, která před pár lety ve velkém stylu vstoupila na filmové plátno v komedii Lítám v tom.
Beca (Anna Kendrick) nastoupila na novou školu a jako těžký introvert má v plánu nikam se nezařazovat a s nikým se nepřátelit. To je první důvod, proč ji nepotkáte jinak než se sluchátky na uších. Tím druhým je touha stát se úspěšnou dýdžejkou. Svého plánu se drží až do chvíle, než narazí na velmi nesourodou partu holek (upjaté královny krásy, urostlé drsňačky, sexuální dračice i těžké asociálky), které spojuje soutěžní sborové zpívání slavných písniček bez hudebního doprovodu. Ten si vytvářejí vlastním hlasem. Beca sice na první kolo námluv řekne „ne“, ale nezpochybnitelný hudební sluch a schopnost zpívat čistě i ve sprše, ji nakonec do klubu zpívajících studentek přivede. Jenže Beca je tak trochu rebelka, a tak to okamžitě začne mezi ní a neoficiální šéfkou týmu Aubrey nezdravě jiskřit. Zatímco Aubrey je vyznavačka středního proudu, Beca neustále hledá nové cesty, Aubrey jde hlavně o vítězství v prestižním klání školních vokálních skupin, Beca na nějakou soutěž zvysoka kašle. Liší se prakticky ve všem a jako silné povahy se jednou musí nevyhnutelně střetnout. A ač klasik zpívá, že „zpívání krásně zní“, tohle rozhodně krásné nebude. A přitom finále je tak blízko!
Příběhem se vinou originální předělávky starých i nových hitů v podobě, v jaké jste je určitě ještě neslyšeli. Tím se film Ladíme! podobá úspěšnému muzikálu Glee. Oproti němu se může navíc pochlubit i celkem drsným humorem, který má na starost čím dál populárnější komička Rebel Wilson (Ženy sobě, Holky na tahu). 
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