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Za filmem, který šokoval svět, se skrývá ještě jeden příběh
Píše se rok 1960 a Alfred Hitchcock (A. Hopkins) právě natáčí svůj nový film. Film, který má rozhodnout o jeho úspěchu nebo zatracení. Film, kterému téměř nikdo nevěří a za který se sám Hitchcock musí filmovému studiu zaručit svým majetkem. Film, který se stane legendou. Co ale zrození fenoménu jménem Psycho předcházelo? Jaký příběh si „mistr napětí“, kterému filmové publikum vděčí za ty nejhrůzostrašnější zážitky v historii filmu, nechal pro sebe?  

Film Hitchcock odhaluje nejen historii natáčení jednoho z nejslavnějších filmů všech dob, ale také podmanivý milostný příběh slavného režiséra a jeho ženy Almy (H. Mirren). Úspěšná scenáristka mu byla celý život inspirací i oporou, a ač měla vlastní tvůrčí ambice a plány, nikdy nevystoupila ze stínu svého muže, jehož milovala a podporovala za všech okolností. Když během natáčení Psycha Alfred Hitchcock náhle onemocní, je to právě Alma, kdo místo něj usedne do režisérského křesla a zastoupí svého muže v kritický moment, kdy se rozhoduje o zastavení či pokračování natáčení. Nevděčnou roli zvládne na výbornou a podepíše se tak pod vznik dnes již legendárního snímku. Málokdo tuší, že slavný horor má ve skutečnosti dva režiséry, že to nebyl velký Alfred, kdo do proslulé scény vraždy ve sprše prosadil jednoduše geniální kvílení houslí. Jenže i taková světice jako Alma, může začít hřešit, když se nedočká uznání. Uvědomí si Hitchcock včas, jak vzácnou ženu po svém boku má, nebo zaslepen žárlivostí ztratí toho, kdo ho nejvíc miloval?

Příběh o natáčení Psycha je podobně fascinující jako samotný film. Mimo jiné ukazuje, jakou slabost měl režisér pro své hvězdy, v tomto případě Janet Leigh (Scarlett Johansson) a Veru Miles (Jessica Biel), ale jak je na druhou stranu nechal bezohledně trpět, jen aby z nich dostal tu pravou emoci. Sám byl přitom na emocionální projevy velmi skoupý a úzkostlivě si střežil i své soukromí. Nedostatek informačních zdrojů ale režisér Sacha Gervasi nebral jako překážku, ale spíš jako motivaci. „Rozhodl jsem se natočit film plný emocí o člověku, který zdánlivě žádné nemá,“ říká režisér.
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