DOBA LEDOVÁ 4: ZEMĚ V POHYBU

V novém díle Doby ledové, který nese podtitul Země v pohybu, má Scrattovo šílené pronásledování prokletého žaludu (což je jeho problém starý jako lidstvo samo) nesmírné následky. Dojde k pohybu kontinentů, který způsobí nemilé dobrodružství Mannyho, Diega a Sida.  Uprostřed těchto otřesných událostí se Sid znovu setká se svojí mrzoutskou babičkou a celá jejich skupina narazí na divokou partu mořských pirátů, kteří jsou rozhodnuti, že jim zabrání, aby se mohli vrátit zpět domů


Nová kapitola jedné z nejúspěšnějších filmových sérií všech dob v sobě skrývá skvělou podívanou a dojemnou sílu, humor a laskavost. Plus nejoblíbenější prehistoriskou krysoveverku na světě a výjimečně nenormální skupinu zvířat zapadající do jakékoliv doby. 

Magická ingredience fenomenálního úspěchu série z Doby ledová se jmenuje univerzálnost. Zaměření na rodinu nabízí bohaté emoční možnost, humor a dobrodružství. “‘Doba ledová’ byla vždycky o rodině,” říká Lori Forte, která produkovala všechny díly série a nyní se podílela i na scénáři. “Nezáleží na tom, o čem je konkrétní díl, vždycky se to stočí zpět k rodině, teď konkrétně k tomu, jak Manny, Diego a Sid mají jistotu, že jim jejich blízcí jistí záda. Způsob vyprávění a humoru je blízký každému.”  

“Od samého začátku to byl příběh daný hrdiny – tři různá zvířata s různými zážitky a zkušenostmi. Když se s nimi setkáme, vůbec se neznají, a když se s nimi loučíme, jsou rodina,” dodává jeden ze scénáristů Jason Fuchs.  “Každý díl ukazuje, co to znamená být rodina. Je to něco, do čeho se prostě narodíte? Všechny postavy se tím zabývají. Podle mně to je Diego, který trochu odmítavě položí zásadní otázku, a to, jaký je rozdíl mezi skupinou a rodinou. Diego odpovídá, ‘Můžeme se na sebe spolehnout.’  To je to, co znamená rodina, a o tom je tento díl.”

Samostatnou linkou filmu je pokračující dobrodružství Scrata, jehož smyslem života, jeho jedinou celou existencí, je vytoužený, nepolapitelný žalud. Scratova touha po žaludu má své následky, v prvním díle způsobí dobu ledovou jako takovou. V nejnovějším díle nejsou Scrat a jeho předmět zájmu ničím menším než spouštěčem neštěstí. Zapomeňte všechno, co jste se naučili v zeměpise o utváření kontinentů rozsáhlými tektonickými turbulencemi a sopečnou činností. Doba ledová: Země v pohybu ukazuje, že k seismickému pohybu došlo díky Scratovým nešťastným dobrodružstvím.  


Film nám ho představuje v situaci, kdy se vydává na svoji obvyklou výpravu: ukořistil vytoužený žalud, uložil ho do země a … náhle se hory začaly trhat, země se otevřela a zemský povrch se roztrhal na sedm kontinentů. Scrat se propadne do středu země, která prochází masivními zemětřeseními, jež způsobí, že se Manny, Diego a Sid ocitnou na moři odtrženi od zbytku jejich tlupy, včetně Mannyho milované ženy Ellie a pubertální dcery Broskvičky (ta se narodila v roce 2009 v třetím díle Doba ledová: Úsvit dinosaurů.)
 Před kalamitou se Manny s tvrdohlavou Broskvičkou neustále dohadují, přesně jako to dělají otcové a jejich dospívající děti.  “Manny je prototypem přehnaně starostlivého otce,” říká Steve Martino. “Přeje si, aby navždy zůstala jeho malou holčičkou, ale ona je ve věku, kdy se chce osamostatnit a postavit se na vlastní nohy.” 


“Prehistorická doba je pro starostlivého otce docela perná,” vtipkuje scénárista Michael Berg, který se podílel na scénáři k dalším dvěma dílům z Doby ledové. “Čeká tam na všechny hodně nebezpečí – a hodně pubertálních chlapců.”  


Mannyho lepší polovička, Ellie, je uprostřed jeho frenetického otcovství oázou klidu a stability (z klidu ji nevytrhnou ani její dva k problémům náchylní “bratři”, vačice Crash a  Eddie.) “Ellie a Manny se doplňují,” říká Queen Latifah, která opět propůjčila Ellie hlas v originále. “Manny je přehnaně starostlivý, Ellie je víc v klidu, protože rozumí, čím Broskvička prochází, zvlášť, co se zájmu o chlapce týče.”


Jejich největší konflikty pramení z rostoucího množství času, který Broskvička tráví se svými vrstevníky, zvlášť s Ethanem.


Žádného otce (dvounohého ani čtyřnohého) nepřekvapí, že Manny si myslí, že nikdo není pro jeho Broskvičku dost dobrý. “Je jasné,” říká režisér Romano, “že když vám dcera přivede domů kluka mamuta, nelíbí se vám a nemyslíte si o něm nic dobrého.”  Dalšími “puberťáky” ve filmu jsou kamarádka Steffie, mamutí slečna, která s Broskvičkou bojuje o Ethanovy city.  Když zjistí, že Broskvičce se Ethan také líbí, začne se chovat jako pravá žena – začne být zlá a žárlivá. 

Nejbližším kamarádem Broskvičky je “krtkoprase” (typ prehistorického zvířete) Luis, věrný přítel, který by ale chtěl být něco víc. Jak je ale nastavená hierarchie jejich střední školy, je jasné, že Luis vždycky ostrouhá. Možná však jeho vnitřní kuráž všechno změní…


Zatímco Manny se zabývá problémem otcovství, jeho nejlepší kámoši řeší svoje vlastní problémy. Na první pohled se zdá, že Diego je nad míru spokojený. Zůstává nezávislým, svobodným mladíkem a soubojem s dinosaurem v minulém díle Doby ledové si upevnil svoji pozici ve skupině. Na poznámku, že ve společnosti Mannyho rodiny měkne, odpovídá, že vždycky zůstane neoblomným zabijákem. 

Nebyla by to ale Doba ledová, kdyby naše kamarády nepotkala velká změna. A to i zmiňovaného Diega, který potká parťačku -  a možná něco víc – v šavlozubé tygřici Shiře (v originále ji mluví Jennifer Lopez). Kdo by si v prvním díle pomyslel, že nezávislý Diego se zamiluje, a ještě k tomu do slavné J-Lo! 
Láska ale nikdy není snadná. Shira patří k pirátům, kteří zajali Diega, Mannyho a Sida jako rukojmí, takže jejich první setkání je nepřátelské, kdy se utkají tváří v tvář a zuby na zuby. Jejich síly jsou vyrovnané, s čímž se Diego nikdy před tím nesetkal. Shira je femme fatale. Je vtipná, rychlá a chytrá. Jsou si víc podobní, než by si jeden tygr pomyslel, a proto mezi nimi vznikne pevné přátelství. Stejně jako Diego v prvním díle opustil svoji skupinu tygrů, Shira opustila svou, protože se jí nelíbila jejich mentalita.  Připadala si, že tam nepatří, což se změnilo, když potkala piráty. Mezi nimi se cítila dobře. Teď ale stojí před dalším rozhodnutím, a to, zda zůstane s nimi nebo začne nový život s Diegem. 
Třetím členem trojice hrdinů je lenochod Sid, který má také rodinné problémy, ale zcela jiné povahy. Do života mu nečekaně vstoupí dávno ztracená rodina, včetně matky, otce, bratra a strýčka, který těžce bojuje se základními hygienickými návyky. Navíc za sebou vlečou Sidovu starou babičku, kterou oslovují Babi. Jejich návštěva má jasný cíl – odložit problematickou babičku u Sida a zase potichu zmizet. “Když vidíte Sidovu rodinu, pochopíte, proč Sid je Sid,” říká Berg.  “Je to velmi dysfunkční skupina. Ale Sid má velké srdce a na svém vztahu s hašteřivou Babi intenzivně zapracuje.”

“Sid chce všechno dělat po svém, což většinou vede ke katastrofě,” říká John Leguizamo, který postavu v originále namluvil. Tentokrát si ho katastrofa v podobě babičky najde sama. Sid se vždycky chtěl znovu setkat se svojí rodinou, protože měl pocit, že všichni kromě něho někoho mají. A najednou jsou tady.  Teda chvíli tu jsou, pak zase ne a jako památku na sebe mu nechají babičku. 
Stejně jako ostatní postavy z Doby ledové i Babi má charakteristický vzhled, vycházející z ruky animátora celé série Petera de Sèvea. Má dlouhou, smradlavou srst, bezzubou pusu, vrásčitou kůži a neviditelného mazlíčka jménem Poklad (Precious).  

NA MOŘI

Babi je nečekaný, dodatečný trosečník, kterého spolu s Mannym, Diegem a Sidem smete na ledovci vlna, způsobená Scratovým pohybem kontinentů. Ale její zmatené šaškárny jsou to poslední, co hochy trápí. Jsou zajati piráty, které vede nebojácný orangutan Kapitán Střevo. Tento samozvaný král oceánu a pirát pirátů je rád banditou, který žije podle přísných pravidel moří. Má ohromné drápy a nebojí se je používat. Jak hrdě říká, dokáže přeměnit vaše vnitřnosti na vaše “vnějšnosti”. Nikdo s ním nechce mít co do činění.

Tedy pokud nejste Manny, který se mu musí postavit, neboť Kapitán Střevo mu stojí v cestě zpět k jeho rodině. Jsou to vyrovnaní soupeři. “Manny a jeho banda porazili v posledním dobrodružství dinosaury, takže teď jsme museli přijít s ještě těžším kalibrem,” říká producent John C. Donkin. 

Kapitán Střevo je pravým opakem Mannyho, co se představ o rodině týče. Z Mannyho se stal rodinný typ – ženatý s pubertální dcerou a otcovskou zodpovědností vůči svému klanu, do kterého patří i Sid a Diego. Je přesvědčen, že rodina vám dodává sílu. Kapitán Střevo si myslí, že vás brzdí a oslabuje. Ale jeho pirátská posádka je svým způsobem taky jeho rodina. Takže, seznamte se:

SHIRA -  výše zmiňovaná, krásná a nebezpečná šavlozubá tygřice, která se postaví Diegovi – aby se do něj bláznivě zamilovala.


FLYNN – Střevova pravá ruka, rosolovitý, dvousetkilový tuleň. Když se přivalí na scénu a zastaví se, jeho břicho se pohybuje dál! Je největším z celé posádky. Má nadšení malého dítěte a ve všech vidí to dobré, dokonce i v Střevovi, což je věc obtížná. 
ŠILHOŇ  - nejmenší, nejroztržitější člen. Králík s napoleonským komplexem. Stále připravený k souboji, stále neschopný kohokoliv přemoci. 

GUPTA – prehistorický jezevec, který má hřbet označený lebkou a zkříženými hnáty. Ideální adept na pirátskou vlajku. Jeho problémem je, že má bílé břicho, což je barva symbolizující kapitulaci. Gupta chce vždycky vlát bílou barvou navrch, což Střeva hrozně rozčiluje.


RAZ  - prehistorická klokanice, odbornice na zbraně. Je vysoká a drsná, kromě ženského pohlaví je ideálním ztělesněním statného piráta.


SILAS – francouzský racek – upjatý, korektní, 
DOBSON – tichý, slaný námořník, bručoun, věčný stěžovatel. Je přesným opakem veselého Flynna. 

Tento zvěřinec pirátů má ve svém držení Mannyho, Sida a Diega, ale také prasečí kreaturky Damany. Naši hrdinové brzy zjistí, že právě oni jim můžou pomoci. Uzavřou dohodu – když jim pomůžou ukrást Střevovu loď (se kterou, jak Manny doufá, doplují zpátky domů), pomůžou jim na oplátku dostat se z pirátských drápů.  

Svoji vlastní roli má v nejnovějším díle Doby ledové “Matka příroda”. Právě ona způsobí roztržení kontinentů, rozbouření oceánu, který smete naše hrdiny, a zborcení skalní stěny, jež ohrožuje všechny zbylé na pevnině. 
Filmové zvuky v tomto filmu jsou prací uznávaného zvukového designéra Randyho Thoma. 
Hudbu znovu vytvořil John Powell. 
BIOGRAFIE
STEVE MARTINO (režisér) je průkopníkem na poli počítačové animace. Po absolvování střední školy grafického designu v roce 1981 pokračoval ve studiu počítačové animace na univerzitě v Ohiu. Zde existovala výzkumná skupina, která se jako jedna z prvních mohla chlubit vědci a umělci, kteří se věnovali výzkumu počítačové animace. Martino studia zakončil diplomovou prací na téma design a storyboarding počítačové animace.
V roce 1983 začal pracovat pro produkční společnost Cranston/Csuri Productions. Mezi jejich klienty patřily společnosti ABC, CBS, NBC, HBO a ESPN. Díky specifické práce a designu si Martino vytvořil jméno, uznání mezi kolegy a získal nemalé množství odborných ocenění. 

V roce 1987 se přestěhoval do Los Angeles, kde pomohl rozjet společnost MetroLight Studios, zabývající se designem, vizuálními efekty a animací. Martino zde působil jako jeden z kreativních ředitelů. Společnost získala v roce 1991 Oscara za efekty k filmu Total Recall. Ve stejném roce získal Martino cenu Primetime Emmy Award za grafiku k pořadu televize ABC “World of Discovery.”
Touha produkovat původní filmy a proniknout do tajů scenáristiky ho v roce 1994 přivedly do společnosti 7th Level Studios. Jako kreativní viceprezident zde spojil svoje síly s Howie Mandelem (na seriálu “Lil’ Howie’s Fun House” nebo Terrym Gilliamam and Ericem Idlem na “Monty Python’s Quest for the Holy Grail” a “Monty Python’s The Meaning of Life”. Obojí mu přineslo uznání u laické i odborné veřejnosti.
V roce 1997 stál u zrodu dalšího studia Click 3X LA, tentokrát jako partner a ředitel animace. Společnost se zabývá designem a vizuálními efekty v reklamách a Imax filmech. V této době začal Martino točit reklamy a vést týmy animátorů při práci na delších televizních filmech. 
V roce 2002 přišel do společnosti Blue Sky Studios jako umělecký ředitel filmu Roboti. Spolu s Chrisem Wedgem a Williamem Joycem vytvořili jejich celý svět, za což obdrželi nominaci na cenu Annie. Po Robotech byl Martino osloven, aby režíroval animovaný snímek Horton. Ten měl premiéru v roce 2008. 

MICHAEL THURMEIER (režisér) se narodil v Kanadě, studoval vyhlášený obor animace na Sheridan College. Po absolvování dostal nabídku od společnosti Blue Sky Studios, kde pracoval na speciálních animacích filmu “Klub rváčů” a televizního seriálu “Sopránovi”. 


Poté působil jako hlavní animátor série “Doby ledové”, což mu přineslo cenu Annie za nejlepší animovanou postavu. Na filmech “Roboti” a “Doba ledová: Obleva” působil jako animátor supervisor. 


Za krátký film “No Time for Nuts” obdržel v roce 2007 nominaci na Oscara a opět získal cenu Annie za nejlepší krátký animovaný film. Později opět působil jako animátor supervisor u snímku “Horton”. Na filmu “Doba ledová: Úsvit dinosaurů” byl jedním z režisérů.


V současné době má se studiy Twentieth Century Fox Animation a Blue Sky Studios rozdělaných několik projektů. 
3

